

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

МАЯК КОММУНИЗМА

Орган Осинниковского ГК КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 32-й

№ 61 (4561)

ПЯТНИЦА

21

М А Я

1965 года

Цена 2 коп.

Сообщение ТАСС

Как стало известно, в период с 10 по 18 мая с. г. в пределах Прикарпатского военного округа проходил сбор высшего командного состава армий стран Варшавского договора. На сборах присутствовали: министры обороны, начальники генеральных штабов, начальники главных политических управлений и другие лица.

Были проведены морские учения, демонстрировались новые образцы вооружения и другой боевой техники, а также состоялся обмен мнениями по развитию вопросов военного строительства.

Сборы прошли в духе единства и боевого содружества армий стран Варшавского договора и были весьма полезны для всех участников.

Выполняя решения XXII съезда КПСС, июньского, октябрьского и ноябрьского Пленумов ЦК, партийные организации шахт,строек, предприятий и учреждений города усиливают массово-политическую и культурно-воспитательную работу среди трудящихся и населения. Ежегодно увеличивается число коммунистов и беспартийных, систематически повышающих свои идейно-теорети-

ет произвести их ремонт, оформить средствами наглядной агитации, вывесить планы работы. В них надо предусмотреть не менее 3-х—4-х массовых мероприятий в месяц. В том числе должны быть лекции и доклады, беседы о внутренней и внешней политике Коммунистической партии и Советского правительства.

Целесообразно проводить встречи с передовиками и новаторами

У НАС В ОСИННИКАХ



Знакомьтесь: Вениамин Тимофеев (справа) и Рафиал Козлов с шахты № 4. Первый — вожак добычной бригады, второй — его активный помощник. Не пасуя ни перед какими трудностями горно-геологических условий, они энергично увлекают коллектив на выполнение плана. Именно благодаря вот таким труженникам, шахта на сегодня дала с начала года 12 тысяч тонн сверхпланового угля. Фото Д. Молокова.

СМОТР РЕЗЕРВОВ ИДЕТ

ТРИ СВЕРХПЛАНОВЫХ ЭШЕЛОНА

Среди горняцких коллективов рудника лучших показателей в соревновании добываются шахтеры «Капитальной-1». За 15 дней мая они выдали на-гора три сверхплановых эшелона высококачественного коксующегося угля.

Успешно работают здесь коллективы участков №№ 7, 10, 12 и 15, возглавляемые тт. Хуссу, Воробьевым, Волковым и Никитиным. Они соответственно перекрыли 15-дневные задания по добыче угля на 200, 226, 311 и 1191 тонну. С перевыполнением плана работают шахтеры третьего и девятого участков.

СНИЖАЮТ ЗОЛЬНОСТЬ УГЛЯ

Наращивая свой счет сверхплановой добычи, горняки шахты № 4 неуклонно повышают качественные показатели. В апреле они снизили зольность добываемых углей против установленного стандарта на 0,5 процента.

Хорошего качества добываются коллективы участков №№ 5 и 7, возглавляемые тт. Хуторным и Кулибакиным. В прошлом месяце они соответственно снизили нормы зольности добываемого топлива на 2, 3, 1, 4 процента. Хорошо идут дела у них и сейчас. Горняки пятого за 17 дней мая выдали на-гора 646 тонн высококачественного топлива сверх задания. Здесь из комбайновой лавы № 26 уголь идет с зольностью на полтора процента ниже стандарта.

Более 400 тонн дополнительного топлива выдали шахтеры 7-го участка. Бригады тт. Тагирова и Бебчика при норме содержания золы 14 процентов выдают уголь зольностью 13,3-13,4 проц. Высококачественный уголь отправляют на-гора также горняки бригады т. Рощина участка № 2 и другие.

В ПОХОД ЗА КАЧЕСТВО

Шахтеры «Капитальной-2» включились во всекузбасский смотр резервов повышения качества выпускаемой продукции. Для руководства смотром образована общешахтовая комиссия из девяти человек. В ее состав вошли представители от участков, цехов и общественных организаций.

Председателем комиссии утвержден механик первого района М. П. Суслин. Комиссия составила мероприятия и приступила к работе. В шахтовой многотиражке «Заря» опубликованы условия соревнования за звание смены, бригады, участка «отличного качества».

В помощь рабочим и командирам производства на страницах многотиражки помещена статья под заголовком «Качество — главный показатель». В ней рассказывается, на что обратить внимание на каждом участке, за счет чего улучшать качественные показатели.

Надо полагать, что в скором времени все горняки включатся в эту большую и очень важную работу.

Н. КОЧЕНКОВ.

Массово-политическую работу — на агитплощадки!

ческие, технические, экономические и общеобразовательные знания.

Все больше коммунистов принимает активное участие в решении хозяйственно-политических задач. Усилилось их влияние на массы. Достаточно сказать, что план по выпуску валовой продукции по городу за истекший квартал выполнен на 105,6 проц., выпущено сверхплановой продукции на 1747 тыс. руб. Все коллективы предприятий справились с планом. На 102,5 проц. выполнен план производительности труда. Выполнен план товарооборота, строительно-монтажных работ. Особенно хорошо работают наши горняки, выдавшие сверх плана более 130 т. тонн угля. Снизилось число прогулов и текучесть кадров.

Расширять сферу идейного воздействия, доходить до каждого человека, вести политическую работу дифференцированно среди различных слоев населения, воспитывать трудящихся на лучших образцах труда — главные задачи, которым подчинена политическая работа по месту жительства.

Парторганизации города конкретнее стали использовать различные формы и методы идеологической работы. Появились лектории на дому и родительские лектории при школах, агитколлективы по месту жительства, домовые библиотеки — передвижки и т. д.

Летом широкое распространение получила еще одна форма массово-политической работы — агитплощадки. А их в городе в этом году — 45. Парторганизации утвердили заведующих агитплощадками. 17 мая в ГК КПСС с ними проведен семинар.

Партком «Капитальной-1», парторганизация техникума и другие составили планы работы агитплощадок на май-июнь. Агитплощадки в районе горного техникума, при комбинате «Капитальной-1», на ул. Володарского уже действуют. Но так не везде.

Парторганизациям нужно позаботиться, чтобы до 25 мая начали работу все агитплощадки. Следует

производства, ударниками коммунистического труда, депутатами местных Советов, вечера вопросов и ответов, диспуты, устные журналы «Хочу все знать».

Следует спланировать демонстрацию научно-популярных, хроникально-документальных, технических и художественных фильмов, фильмов городской любительской киностудии, выступления самодеятельности, агитбригад.

Нужно организовать больше домовых библиотек на общественных началах, библиотек-передвижек для взрослых и для детей. Для работы с детьми на агитплощадках следует планировать специальные мероприятия, привлечь к этому детские комнаты при домоуправлениях и детские секторы правлений ДК и клубов.

При агитплощадках важно организовать массовые шахматно-шашечные турниры, установить теннисные столы, иметь свежие газеты и журналы, проводить громкие читки отдельных произведений советских писателей и обсуждать их.

Нельзя забывать и об индивидуальной работе с людьми. Особое внимание следует обратить на лиц, отлынивающих от работы, допускающих антиобщественные проступки, в первую очередь — из числа подростков, а также на работу с верующими.

Необходимо усилить работу добровольных народных дружин, комсомольских оперативных отрядов, товарищеских судов при уличных комитетах.

При каждой агитплощадке необходимо подобрать свой совет из числа лиц, любящих это дело. Каждому члену совета нужно дать определенный участок работы. План работы, агитплощадок следует обсудить и утвердить на заседаниях бюро парторганизаций.

Широкое развертывание политической работы среди населения является важнейшим условием усиления коммунистического воспитания и мобилизации трудящихся на выполнение наших планов и обязательств.

Горожане — селу

ЗЕМЛЯКАМ КОСМОНАВТА

Шахтерский коллектив «Капитальной-1» шефствует над совхозом «Победа», который расположен на родине космонавта Леонова в Тисульском районе.

Уже дважды побывали там от стройучастка шахты строительные бригады. Они возводят восьмиквартирный дом. Кладка первого этажа закончена.

Кроме этого бригада строителей закончила двухквартирный дом. Осталось выполнить только штукатурные работы, после чего две семьи справят новоселье.

За лето сельские труженники совхоза «Победа», вероятно, получат и восьмиквартирный дом.

КОНЦЕРТЫ ДЛЯ ТРУЖЕНИКОВ ПОЛЕЙ

С 15 по 17 мая концертная бригада ДК «Шахтер» обслуживала рабочих Осинниковско-

С опережением

На «Капитальной-2» высоким мастерством проходческого дела славятся бригады тт. Романчука, Жданова, Фальдина. В текущем месяце они работают с опережением графиков.

По-ударному

Жителям нашего города хорошо известны дела комплексной дорожно-строительной бригады Акима Ивановича Тюндоды. Она прокладывает колею городского трамвая, заасфальтировала ряд промышленных площадок, десятки километров дорог. В настоящее время бригада по-ударному трудится на строитель-

Проходчики бригады т. Романчука, работая в сложных условиях, на пробивке конвейерного штрека за первую половину мая дали пять метров уходов сверх плана. Успешно справляются со своими обязательствами проходчики бригад тт. Жданова и Фальдина.

Бригада ставит своей задачей к 1 июня полностью закончить работы на этом участке.

го совхоза. Она побывала в селах Николаевке, Красном Калтанчике, Шушгепке и Зеленом Лугу. Дано четыре концерта. В книге отзывов о концертах записано четыре благодарности.

Коллектив концертной бригады благодарит водителя автобуса № 00-33 Николая Чикишкву за добросовестное выполнение своих обязанностей во время поездки.

В. БЕРСЕНЕВ.

НАША партгруппа создана в январе этого года. И сразу перед ней со всей остротой встал вопрос: что делать? По сути дела был сформирован новый участок. Если раньше мы занимались лишь такелажными работами, то сейчас поручили и монтаж новых лав. С увеличением объема работ увеличился и коллектив более чем вдвое.

В полном смысле этого слова коллективом его еще назвать было нельзя. Как уже повелось, нам передали тех людей, от которых хотели избавиться на других участках. Чтобы судить о том, какое пополнение пришло к нам, приведу лишь один пример: среди новичков не было ни одного коммуниста и комсомольца. Не проходило дня, чтобы кто-нибудь не напился, не совершил прогула или раньше времени не бросил работу.

И вот из этих людей предстояло создать крепкий, боеспособный коллектив. А силами мы располагали небольшими: руководители участка и четыре коммуниста. Причем, по характеру своей работы двое оторваны от нас — один занимается доставкой оборудования, а второй — в мехцехе. Правда, мы могли опереться на старых добросовестных рабочих, таких как тт. Денисов, Владимир, Тешев. Большую помощь оказывает нам секретарь парторганизации отдела главного механика, которому подчинен наш участок, — т. Ефимов.

Начали с того, что подобрали надежный коллектив, переизбрали местный комитет профсоюза, во главе которого поставили бригадира слесарей т. Мартыненко. Первое время собирались почти каждый день. На заседаниях партгруппы и профсоюзного комитета совместно с руководителями участка обсуждался почти всегда один и тот же вопрос — о состоянии трудовой и производственной дисциплины. Менялись только люди.

Пьяниц, прогульщиков, лодырей очень резко стали критиковать в стенной газете, редактором

которой — т. Балашов. Если раньше она выпускалась в основном к праздникам, то теперь — когда в этом есть необходимость: произошло какое-либо «ЧП» или участку дано особо ответственное задание.

Воспитательная работа немаловажна без внимания к людям. Поэтому мы и ограничиваемся только обсуждением нарушителей дисциплины и общественного порядка на совместных заседаниях. Интересуемся также тем, как и чем живут люди.

Приведу такой пример. Есть у нас один товарищ (фамилии его

РАССКАЗЫВАЕТ ПАРТГРУППОРГ

За человека

называть не буду). Он очень добросовестный работник, но любит выпить. А как напьется, так в семье скандал. Дело доходило до развода. Сходили к нему домой, пригласили жену, поговорили. Он дал слово, что исправится. На работу стали посылать его с людьми, которые не злоупотребляют спиртным. Сейчас выпивок за ним не наблюдается.

Очень важно не оттолкнуть человека. Надо бороться не против него, а за него. В этой связи хочется привести еще один пример. Часто мы обсуждали одного такелажника. Потом решили поинтересоваться как он живет. Оказалось, что у него тяжелое положение дома — очень серьезно болен ребенок, и местные врачи не в силах помочь. Устроили поездку в Новокузнецк к профессору. Ничего не дало. Тогда обратились в Министерство здравоохранения, чтобы направить ребенка в санаторий. Пришел ответ, что таких санаториев нет. Написали еще письмо — теперь уже в Министерство просвещения: может, определят в специальную школу-интернат. Ответа пока еще не получили. Надо полагать, что това-

рищ правильно поймет отношение к нему коллектива.

Огромное значение в воспитании людей имеет коммунистическое соревнование, когда каждый человек берет на себя конкретные обязательства, касающиеся не только работы, но и поведения. Во-первых, он сам борется за выполнение этих обязательств. А, во-вторых, весь коллектив смотрит, как он выполняет их. Раньше на участке не было ни одного ударника коммунистического труда. Теперь их 19.

Пока еще рано подводить итоги. Скажу лишь о первых результатах. В марте на участке было совершено 8 прогулов, в апреле — только два, а в мае еще не было ни одного. Коллектив стал более дружным, сплоченным. Чтобы еще более усилить партийное влияние на участке, мы решили пополнить партгруппу за счет лучших людей.

Кандидатом в члены КПСС принят слесарь т. Довжан, готовым к приему председателя участкового комитета т. Мартыненко.

Теперь перед нами стоит еще более трудная задача — добиться того, чтобы каждый член коллектива добросовестно относился к своим обязанностям. Сделать же это не так-то просто. У нас не сдельная оплата труда. А как известно, материальная заинтересованность пока играет решающую роль. Думаю, что руководство шахтой поможет коллективу перейти на более прогрессивную оплату труда. Нам нужна помощь и в том, чтобы лучше организовать монтажные работы. Часто начальник участка, которым готовятся лавы, несвоевременно дает схемы. Нередко задерживается поставка оборудования. Если с помощью руководства шахты нам удастся решить эти вопросы, то коллектив сможет вовремя и качественно готовить к отработке новые лавы.

В. ГОРЕЛОВ,
партгруппорг ремонтно-монтажного участка «Шушталепской-1».



БОЛЬШУЮ группу молодых специалистов выпускает в этом году Сумский строительный техникум. В их числе — комсомолка Надежда Серга, показанная на снимке. Сейчас она вместе с однокурсниками проходит преддипломную практику на строительстве нового жилого массива в городе Сумы.

Сотни воспитанников этого техникума работают на стройках страны.

Фото А. Завгороднего.
Фотохроника ТАСС.

ИДЕТ ФЕСТИВАЛЬ КНИГИ

ПРОЧИТЕ ЭТО ПРОИЗВЕДЕНИЕ

«Достоин звания героя» — это книга Кемеровского издательства о кузбассовцах, Героях Советского Союза. В годы Великой Отечественной войны они прославили Родину своим беспримерным мужеством. Книга рассказывает о трех сибиряках из Новокузнецка. Они пали у стен древнего Новгорода, кровью своей подавив огонь вражеских дзотов. Автору удалось раскрыть бесценные документы о подвигах этого подвига.

Из двадцати восьми панфиловцев, сдержавших натиск фашистов на дороге к Москве, в живых остались только трое. И один из них — наш кузбассовец Илларион Романович Васильев. Долгие годы не были известны подробности гибели Юрия Джукильнико, юного друга Веры Волошиной, отважной разведчицы-кемеровчанки. И лишь сейчас мы можем узнать о короткой, но славной жизни патриота-земляка.

В этой книге читатель встретит имя Зины Туснолобовой, первой и пока единственной женщины-кузбассовки — Героя Советского Союза. Судьба этой женщины необыкновенна и замечательна. Зина ушла на фронт добровольцем. Она была гвардии старшиной медицинской службы. Но когда потребовалась обстановка, Зина взяла автомат и воевала как солдат. Она спасла от смерти десятки солдат, прежде чем сама попала в беду.

Дорогой читатель, в этой книге вы узнаете о жизни и героическом труде заслуженного летчика-испытателя СССР — Александра Сарыгина. В дни войны он поражал своей отвагой и летным мастерством даже лучших летчиков. А после войны он стал, подобно Валерию Чкалову, разведчиком новых воздушных трасс для новых, еще невиданных машин. Немного не дожил он до полета Юрия Гагарина к звездам. Но в том, что первым космонавтом стал именно советский человек, есть и его — Александра Сарыгина — доля подвига.

Эта книга о войне, о советском патриотизме, о людях стального характера и негибкой воли, свято выполнивших свой долг в трудный для Родины час.

Л. ЧИСТЯКОВА,
товаровед книготорга.



Караганда. Народный театр балета при Дворце культуры горняков известен не только в Казахской ССР, но и за ее пределами. С искусством талантливых артистов знакомились на сцене Кремлевского театра москвичи. В репертуаре театра балеты «Лебединое озеро», «Бахчисарайский фонтан», готовится к постановке «Эсмеральда».

На снимке: сцена из первого акта балета «Бахчисарайский фонтан». Мария — М. Рингель, учительница математики, Вацлав — В. Вагильев, врач.

Фото В. Подгорного.
Фотохроника ТАСС

В школьной мастерской

(РЕПОРТАЖ)

КОГДАходишь в помещение, сразу попадаешь в царство гула механизмов, напоминающего заводской гул. Но это не завод, а школьные мастерские со своими цехами — столярным, слесарным и токарным.

В одном из них выстроились в ряд станки. Над ними склонились головы ребят — учеников 14 и 18 школ города Калтана. От станка к станку переходит мастер производственного обучения Владимир Павлович Мироедов. Он показывает, рассказывает, убеждает своих юных токарей. Идет учеба. Пионеры — будущие строители коммунистического общества приобретают трудовые навыки.

— Токарный и слесарный цехи — вспомогательные. Главный — это столярный, — говорит Владимир Павлович. — Мы в

основном делаем все для нужд наших школ. Токаря, например, точат зубья для граблей, слесаря собирают грабли. В токарном изготавливается много мелких деталей — болты для резцедержателей, стойки для физических приборов, молоточки, циркули, угольники для крепления ступень и столов к полу и многое другое. Владимира Павловича дополняет мастер слесарей Геннадий Михайлович Овчинников. Они называют имена ребят, которые занимаются отлично. Это Вова Соболев, Женя Ковалев, Люда Бнязева, Галя Воробьева, Дима Сотников, Вова Петров...

— Трудовое обучение не ограничивается стенами мастерских, — замечает Геннадий Михайлович. — Мы уже пять раз ходили на экскурсию к рабочим завода КВОИТ и думаем еще побывать там несколько раз. Ребятам очень интересуют работа механи-

мов и процесс изготовления мелких деталей.

До конца урока осталось 15 минут. Ребята приступают к чистке станков. Первым заканчивает свое дело Вова Соболев. Остается еще несколько минут, чтобы поговорить с ним.

— Нравятся ли уроки труда? — Да, здесь хорошо. Занятия проходят интересно. Незаметно время проходит. Я уже многое научился делать, — говорит Вова.

Звонок. Мастерские пустеют. К сожалению, не удалось увидеть ребят за работой в столярном цехе. Сейчас они заняты расширением помещения, так как площадь здесь очень мала. Но и на строительстве ребята трудятся так же, как и за верстаками — с горячим задором.

Столярным делом увлечены и девочки. Они ничуть не уступают мальчишкам в своем мастер-

стве. Отлично учатся, например, Нина Сафонова, Люда Колодкина, Галя Александрова, Люда Беловева и другие пионерки, которым сумел привить любовь к труду преподаватель Василий Григорьевич Щелгачев. Он много заботится о том, чтобы создать благоприятные условия для плодотворной учебы.

— Столярного инструмента у нас много, а вот оборудования не хватает, — говорит он. — Имеем только сверлильный и токарный станки да электрофуганок. Вот и все. Хочется, чтобы на уроке труда больше учеников было занято работой на механизмах. Пока нам многое приходится делать вручную.

Основная работа столяров — выполнение небольших заказов

для детских садов и яслей. Иногда дети ремонтируют табуретки и стулья. А в прошлом году делали новые парты.

И в столярном цехе есть свои передовые люди, которые отличаются любовью к делу, вдумчивой и аккуратной работой. Среди них пионеры Вова Шубкин, Юра Чернышенко, Саша Романов, Федя Гадиков, Саша Матросов, Сережа Кошкарев.

Стране нужны ваши умелые руки, ваш пылкий, творческий ум, ребята. Учитесь, привыкайте к труду — только он приносит человеку радость, счастье.

В. МОЛЮКОВ,
пабкор.

НЕПОСИЛЬНЫХ ЗАДАЧ НЕТ

РЯДОМ с конторой лесосклада шахты «Капитальной-2» внушительной горкой навалены металлические стойки. Они только что подняты из шахты. Двое слесарей осматривают их, ремонтируют и готовят к спуску, чтобы стойки снова служили горнякам. Рядом готовится и другая металлокрепь.

Да, металлическая крепь постепенно вытесняет деревянную. Однако еще долгое время основной крепью будет оставаться лес. И очень важно расходовать его разумно и бережно. К примеру, только на шахте «Капитальная-2» в месяц на крепь расходуется более пяти тысяч кубометров леса. И не случайно здесь стали искать пути его экономии.

Рассказывая об этом, начальник лесосклада Ф. Ф. Губерт ведет меня посмотреть переоборудованную шпалорезку, которую сейчас используют для разделки стоек, побывавших в употреблении.

— Начиная с февраля, — говорит Федор Федорович, — специальная бригада занимается выемкой и доставкой леса.

Насколько это выгодно, можно судить по таким цифрам: в марте было поднято на поверхность 244 кубометра леса. В апреле подняли 181 кубометр. Причем из последних кубометров 150 пошло на повторное использование.

А каждый кубометр лесоматериалов стоит в среднем 18 рублей.

В марте за счет второго срока службы леса было сэкономлено около двух тысяч рублей государственных средств.

Из стоек, бывших в употреблении, на реконструированной шпалорезке готовят заготовки.

Конечно, и раньше были попытки доставать из лав лес. Но, как правило, он, побывав в употреблении, не находил применения, и его в несколько раз дешевле продавали на дрова.

Инициатива коллектива лесосклада шахты «Капитальная-2», без сомнения, заслуживает внимания, и ее следует перенять.

Вообще в делах лесоскладских рабочих и их руководителей много хорошего. На складе переоборудовали разделку долготы на стойки.

Прежде для распиловки использовали электропилы. Каждую стойку приходилось буквально на руках носить. Сейчас установлена маятниковая пила.

Лес к пиле подается механически. Рабочий нажимает кнопку — и пила, врезаюсь в мякоть дерева, за считанные секунды отрезает от бревна заготовку для шпалы. Ну, а стойку отпиливать еще быстрее. Отрезанная стойка или заготовка для шпалы механически подается на платформу, откуда ее легко погрузить в вагонетку.

Если до этого, кроме бригады, занятой на распиловке, требовались еще люди для погрузки леса, то теперь необходимость в специальных грузчиках отпадает. Управляется одна бригада. И надо принять

во внимание основное — резко повысилась производительность труда.

На разделке леса умело организует свой труд смена А. Б. Кантемирова. Да и в других сменах заметно выросла производительность.

Или взять такую выгоду. Раньше приходилось с цент-

слесарь Н. Курьянов. Кстати, Николай Курьянов успешно совмещает свою работу с учебой в техникуме.

Ну и, конечно, не надо уменьшать заслуг начальника лесосклада Фридриха Фридриховича Губерта, которого зовут все проще, привычнее: Федор Федорович.

Немаловажно подчеркнуть такую деталь: на лесоскладе наведен порядок. Несмотря на тесноту, здесь все имеет определенное место. Мусор, неизбежный при разделке леса, подметается и вывозится. Такой порядок трудно сыскать на лесных складах других шахт.

А с Малиновской лесоперевалочной базы стоило бы направить сюда делегацию. Пусть бы люди посмотрели и устыдились той захлапленности, которую создали на территории базы.

В заключение надо сказать: опыт коллектива лесосклада шахты «Капитальная-2» говорит, что непосильных задач нет, когда есть желание изыскивать резервы экономии и производительности.

Г. ЛЕБЕДЕВ.

Экономить в большом и малом

ко раз дешевле продавали на дрова.

Инициатива коллектива лесосклада шахты «Капитальная-2», без сомнения, заслуживает внимания, и ее следует перенять.

Вообще в делах лесоскладских рабочих и их руководителей много хорошего. На складе переоборудовали разделку долготы на стойки.

Прежде для распиловки использовали электропилы. Каждую стойку приходилось буквально на руках носить. Сейчас установлена маятниковая пила.

Лес к пиле подается механически. Рабочий нажимает кнопку — и пила, врезаюсь в мякоть дерева, за считанные секунды отрезает от бревна заготовку для шпалы. Ну, а стойку отпиливать еще быстрее. Отрезанная стойка или заготовка для шпалы механически подается на платформу, откуда ее легко погрузить в вагонетку.

Если до этого, кроме бригады, занятой на распиловке, требовались еще люди для погрузки леса, то теперь необходимость в специальных грузчиках отпадает. Управляется одна бригада. И надо принять

рального склада получать стандартные стойки. Но ведь на протяжении пласта мощность его меняется очень часто, и тут уж никакие стандарты не предусмотрят нужную длину стоек. Их приходилось отпиливать.

Сейчас, когда появилась возможность на месте распиливать долготы, всегда можно заготовить стойки нужной длины.

И еще хотелось бы сказать о том, что все сделанное на лесоскладе — это дело рук людей, работающих здесь. Немало потрудились над реконструкцией оборудования механик И. Ф. Сопрыкин, электро-



НА Узловском машиностроительном заводе изготовлены три автоматизированных агрегата «АТ», предназначенных для отработки угольных пластов мощностью от 2,3 до 3,5 метра с углом падения до 20 градусов. «АТ» может выполнять в забое самые трудоемкие процессы: отбивать, грузить на конвейер и транспортировать топливо, поддерживать и обрушать кровлю. Он состоит из стометровой механизированной крепи, двухшнекового комбайна челнокового типа, изгибающегося конвейера. Агрегатом управляют пять машинистов с дистанционных пультов. Расчетная производительность «АТ» — 1.170 тонн угля в сутки. Проектная себестоимость одной тонны угля 48 копеек, в несколько раз ниже существующей.

На снимке слева: группа конструкторов, принимавших участие в разработке агрегата. Слева направо: П. П. Пронин, А. Г. Опенкин (главный конструктор), Е. И. Легостаев, Э. Э. Ротерс, Д. Г. Гительмахер. Справа — автоматизированный агрегат.

Фото П. Маслова.
Фотохроника ТАСС.

ГЛАВНОЕ — КАЧЕСТВО
Давно известно, что богатства социалистического общества, благосостояние народа прямо зависят от производительности общественного труда. Ведь чем больше изготовлено продукции с наименьшими затратами труда, тем полнее и лучше обеспечивается жизнь людей. Именно поэтому В. И. Ленин неоднократно подчеркивал решающую роль

же небольшой шаг по пути улучшения качества машин и оборудования ведет к увеличению производительности продукции промышленности и сельского хозяйства. Но это — одна сторона дела. Другая сторона состоит в том, что повышение качества продукции знаменует собой повышение производительности общественно-го труда, способствует росту благосостояния советских людей.

нашей стране, о нашей культуре. И многие изделия советской промышленности получили заслуженное признание на мировых рынках. Но у нас еще есть предприятия, которые выпускают машины недостаточно надежные, низкой производительности. Предметы потребления довольно часто имеют плохой внешний вид и не пользуются спросом у покупате-

качество выпускаемой продукции данного завода, данной фабрики? Или, иначе: что такое лучший стандарт данного вида продукции? Чтобы ответить на этот вопрос, необходимо знать техническую и экономическую характеристику лучшего образца изделия. А для этого требуется большая исследовательская, аналитическая работа. Она обычно ве-

НА УРОВЕНЬ МИРОВЫХ СТАНДАРТОВ

повышения производительности труда для торжества нового социалистического строя. Сейчас мы вступили в такой период развития социалистического производства, когда дальнейшее повышение производительности труда неразрывно связано с улучшением качества всех видов продукции — и средств производства, и предметов потребления. Более того, сам количественный рост общественного производства все больше начинает зависеть от качества продукции, от надежности, технической úrovни машин, оборудования и механизмов.

Возьмем простой пример. Всякому ясно, что количество производимых в стране тканей во многом определяется надежностью прядильных и ткацких станков, красильного и другого оборудования. Из-за поломок этого оборудования, например, страна ежегодно недополучает сотни тысяч метров тканей. Нетрудно представить себе, что всякий, пусть да-

Б. ВЛАДИМИРОВ.
Фактически получается так. Один предмет высокого качества заменяет несколько предметов низкого качества, хотя для его производства, как правило, требуется гораздо меньше сырья, материалов, энергии, трудовых и денежных затрат, чем для выпуска нескольких таких изделий низкого качества.

Не случайно всемерное повышение качества продукции наша партия выдвинула как одну из важнейших народнохозяйственных задач. В Программе КПСС подчеркивается, что систематическое повышение качества продукции является обязательным требованием развития нашей экономики. Качество продукции советских предприятий должно быть значительно выше, чем на лучших капиталистических предприятиях. Многие товары с маркой «Сделано в СССР» идут в десятки стран мира, по ним там судят о

нашей стране, о нашей культуре. И многие изделия советской промышленности получили заслуженное признание на мировых рынках. Но у нас еще есть предприятия, которые выпускают машины недостаточно надежные, низкой производительности. Предметы потребления довольно часто имеют плохой внешний вид и не пользуются спросом у покупате-

дется в двух направлениях: выясняются данные лучших отечественных и зарубежных образцов, изучаются нужды и запросы потребителей. Эта задача решается в зависимости от конкретных условий работы предприятия, а они весьма многообразны. И все же коллектив предприятия должен точно знать, каким требованиям должна отвечать его продукция.

Важным источником сведений о лучших отечественных и зарубежных образцах служит научно-техническая информация. Работники этой службы на предприятиях, используя данные специальной отечественной и зарубежной прессы, сведения, имеющиеся в государственных комитетах и совнархозах, призваны по-настоящему освещать предприятие путь к цели. К сожалению, часто приходится сталкиваться с такими фактами, когда не только рядовые члены коллектива, но и сами руководители предприятий имеют довольно

смутное представление о лучших мировых и отечественных образцах изделий, о технологических, технических и других условиях их производства. Нередко это ведет к тому, что инженеры, конструкторы, технологи «открывают Америку», бьются над теми проблемами, которые давно уже решены на других предприятиях. Всесторонняя, квалифицированная информация о передовом опыте — важное условие борьбы за отличное качество продукции. Настала пора укрепить информационные службы на предприятиях, улучшить всю систему изучения передового отечественного и зарубежного опыта.

Хорошие результаты дает периодическое обобщение опыта лучших предприятий. Об этом, в частности, говорит такой пример. Качество суперфосфата, выпускаемого Пермским заводом имени Орджоникидзе, одно время вызывало немало нареканий со стороны потребителей. На заводе была создана комиссия по изучению опыта родственных предприятий. В ее состав вошли производственники, ученые, специалисты сельского хозяйства. Эта комиссия подробно изучила опыт Воскресенского химкомбината, Щелковского химзавода и других предприятий и оказала большую помощь коллективу завода имени Орджоникидзе в борьбе за выпуск суперфосфата высшего качества.

(Продолжение следует).

СОВЕТСКИЕ люди хотят видеть свою Родину не только самой могучей и богатой, но и самой красивой в мире, чтобы всюду радовали нас зеленые сады и парков, тенистых аллей и скверов. Зеленый — это не только украшение, это еще большой, неопределимый друг здоровья человека. Одним из мероприятий, улучшающих условия жизни людей, является озеленение наших городов, селений, развитие садоводства. Как хорошо украшают зеленые насаждения наши города! Они оформляют улицы, придают им живописность.

Не случайно Верховный Совет РСФСР еще в 1960 году принял Закон об охране природы, который предусматривает охрану почвы, наземных и подземных вод, лесов, недр, воздуха, животного мира.

Еще не все глубоко знают об огромном значении зелени в жизни человека, о ее роли в укреплении здоровья, особенно городского населения. Чистый воздух необходим человеку для развития организма и укрепления его сопротивления инфекциям. Ведь за

одни сутки через органы дыхания проходит 15 кубометров воздуха. Жители городов нередко страдают от загрязнения воздуха промышленными предприятиями. Тут-то и выполняют свою защитную роль зеленые насаждения, которые очищают воздух, значительно уменьшают концентрацию вред-

при дыхании поглощают из воздуха кислород и выделяют углекислый газ. А листья растений под влиянием света поглощают вредный для человека углекислый газ и выделяют нужный ему кислород. Зеленые насаждения — мощный теплорегулятор. Большое влияние оказывают они на влажность воздуха.

дорожки. Такую же роль в окружающей природе играют растения.

Зеленая окраска растений, мягкий свет, тихий шелест листьев, умеренная температура, присутствие в воздухе фитонцидов и других бальзамических пахучих веществ исключительно благотворно действует на нервную систему человека, укрепляет ее и повышает работоспособность.

БЕСЦЕННЫЙ ДРУГ ЗДОРОВЬЯ

ных газов и пыли. Замечательное свойство растений — вырабатывать особые вещества — фитонциды, убивающие или тормозящие размножение болезнетворных микробов. Многие фитонциды убивают микробы, опасные для человека. Так, например, фитонциды коры пихты убивают бактерии дифтерии, листья тополя — дизентерийные палочки. К числу таких растений относятся и распространенная в Сибири черемуха.

Зеленые насаждения — освежают воздух. Люди и животные

Кто из нас не страдает от излишнего городского шума, от скрежета трамвайных колес, гудения машин, различных стуков и криков! Шум отрицательно действует на нервную систему, рассеивает внимание, снижает работоспособность, делает людей более раздражительными, нарушает нормальный сон. Испытанным и очень действенным средством защиты от уличного шума служат зеленые насаждения. Зеленый рассеивает большую часть звуков. Когда хотят уменьшить в комнате шум, вешают портьеры, занавески, расстилают ковры и

температура, укрепляет ее и повышает работоспособность.

Вот почему забота о зелени является всенародным делом. Долг каждого из нас — сделать наш город красивым, чистым, благоприятным для здоровья человека.

Посадить деревья и кустарники — это еще не все. За ними надо ухаживать, охранять их от повреждений. К сожалению, у нас в городе есть еще люди, которым ничего не стоит сломать молодое дерево, пройти по газону. Как ни странно, не берегут зелень особенно подростки и дети.

А проходящие мимо взрослые не делают им замечания. Надо учить молодое поколение дорожить зеленым богатством. Этим должны заниматься все: учителя, комсомольские и пионерские организации, родители. Любовь к деревьям, цветам, как к близким друзьям человека, нужно воспитывать у юношества всеми силами и средствами. Мы можем и должны добиться того, чтобы территория возле каждого завода, шахты, любого учреждения и предприятия, возле каждого жилого дома была озеленена и благоустроена.

Напрасно делается снисхождение руководителям некоторых предприятий и учреждений, территории которых заросли грязью и мусором. Этим грешат особенно торгующие предприятия.

Посадить дерево, разбить клумбу, позаботиться о молодых побегах, оградить от порчи зеленый кустарник — какое это полезное, благородное дело!

С. ТЫРЫШКИНА.



«КОСМИЧЕСКАЯ» АЛЕНА ПОДРАСТАЕТ

Москва. Во всем мире есть один ребенок, родители которого любовались нашей планетой из глубин космического пространства. Этот ребенок — Алена, дочь прославленных космонавтов Валентины Терешковой и Андрияна Николаева.

Аленушка родилась 8 июня 1964 года. Сейчас ей уже одиннадцать месяцев, и она настойчиво начинает осваивать... нет, не космическое пространство, а окружающий мир. Она уже пробует ходить, любит свой большой мячик. Алена с удовольствием барабанит пальчиками по пианино, ей очень нравятся цветы... и папины конспекты.

Но больше всего она любит, конечно, свою маму и своего папу. Валентина Владимировна тоже души не чает в своей любимице, и скажем вам по секрету, балует ее немного. Валентина и Андриян — слушатели Военно-Воздушной Академии имени Н. Жуковского. Есть у них и другие многочисленные обязанности, как и у всех членов советского космического отряда. И все же «космические» родители каждую свободную минуту отдают своей любимице — Аленушке.

На снимке: «Чайка» со своей дочерью Аленой.
Фото В. Чередицева.
Фотохроника ТАСС.

ВИННЕБА, (ГАНА). Закончившаяся здесь IV конференция солидарности народов Азии и Африки приняла ряд важных решений по вопросам борьбы против империализма, колониализма и неоколониализма, за солидарность и мир во всем мире. Конференция одобрила общую декларацию и общеполитическую резолюцию, в которых дается глубокий анализ современного международного положения и формулируются принципы и задачи движения афроазиатской солидарности на нынешнем этапе.

Принята специальная резолюция о преступных замыслах и действиях американского империализма. Были одобрены обращения конференции к вьетнамскому

За сплоченность на антиимпериалистической основе

народу и резолюция в поддержку борьбы вьетнамского народа за свободу и независимость родины.

Участники конференции в особой резолюции осудили американскую интервенцию в Доминиканской Республике, а также заявили о поддержке борьбы народа Конго (Леопольдвилль) против неоколониализма и агентов империализма США, Англии, Бельгии, за свободу и независимость этой страны.

Конференция приняла также ряд резолюций и решений, в которых намечены меры противодействия экономической агрессии,

давлению и шантажу империализма в отношении развивающихся стран Азии и Африки и обеспечению подлинной экономической независимости.

Одобрены программа действия в социальной и культурной областях и предложение о проведении в будущем году в Гаване конференции солидарности народов трех континентов — Азии, Африки и Латинской Америки.

ТАСС.

Редактор В. В. ТЫРЫШКИН

Печальный рекорд

Западный Берлин продолжает занимать первое место в Европе по числу самоубийств, сообщает газета «Телеграф». Ссылаясь на данные бюллетеня «Дер евангелише пресседингст», газета пишет, что в прошлом году в Западном Берлине было совершено 881 самоубийство и 2208 попыток к самоубийству.

М. ПАНЬШИН,
корр. ТАСС.

Зап. Берлин.

СПОРТ

Кубок остается у энергетиков

НА-ДНЯХ на калтанском стадионе состоялся финал розыгрыша кубка города по футболу. Встретились сильнейшие наши команды «Энергетик» и шахты «Капитальная-1».

С первых минут хозяева поля дерзко атакуют ворота шахтеров и уже на пятой минуте забивают первый гол. А еще через шесть минут Юрий Буханцев удваивает этот счет. Несмотря на явное преимущество энергетиков, шахтеры временами бросаются в атаки, но непростительно упускают несколько возможностей сократить счет.

После перерыва хозяева поля вновь овладевают инициативой и вскоре забивают третий гол. После этого команда «Капитальной-1» почти прекратила сопротивление и за это, конечно, поплатилась еще двумя голами, которые были забиты Юрием Буханцевым и Анатолием Сухоруковым.

Итак, энергетики выиграли кубок со счетом 5:0.

Е. ДЕНЧИК.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СУББОТА, 22 МАЯ. 18.00 Шахматный матч Кемерово — Красноярск. 18.15 Мастер советского кино. И. Лапиков. 18.50 «Летний сад». Научно-популярный фильм. 19.00 Любителям поэзии. 19.30 Для малышей. Мультпликационный фильм. 19.50 «Книжки твоих друзей». 20.10 Для школьников. «Потому что это правда». Телеочерк. 20.30 «Спокойной ночи, малыши!». 20.40 Международное обозрение. 20.55 «Во всем мире». Кинохроника. 21.05 «Гамлет». Художественный фильм. I серия. 22.20 Камерный концерт. ВОСКРЕСЕНЬЕ, 23 МАЯ. 17.00 Для малышей. «Поезд стихов».

17.20 Мультпликационный фильм. 17.50 Для школьников. «Прочти, это интересно». 18.10 «Без страха и упрека». Художественный фильм. 19.30 Концерт художественной самодеятельности. 20.30 Спокойной ночи, малыши!». 20.40 Воскресный репортаж. 21.00 «Гамлет». Художественный фильм II серия.

Осинниковскому отделению госбанка СРОЧНО требуются на постоянную работу ИНКАССАТОРЫ. Оклад — 80 рублей.

КЛУБ «ОКТЯБРЬ». С 21 мая «Женитьба Бальзамина». (2, 4, 6, 8).

ГЕОЛОГОРАЗВЕДОЧНОЙ ПАРТИИ 819 для сезонной работы в полевых отрядах на территории Таштагольского района Кемеровской области требуются:

1. Проходчики канав и шурфов.
2. Разнорабочие для топографических и геофизических работ.

При выполнении норм выработки заработок проходчиков — 150-200 рублей, разнорабочих — до 150.

С принятыми на работу заключается трудовое соглашение на период работ, им оплачивается проезд до места работ.

По вопросам найма обращаться по адресу: Кемеровская область, г. Таштагол, база ГРП 819.

Там же на ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ ТРЕБУЮТСЯ:

1. Проходчики подземных горных выработок.
2. Крепильщики.
3. Откатчики.
4. Буровики колонкового бурения.

Всем работающим установлены надбавки: районный коэффициент — 15 проц, к тарифу, и полевое довольствие — 40 проц.

Администрация ГРП.

КИНОТЕАТР «СПАРТАК». С 22 мая в большом зале «Невидимая армия». (12, 4, 8, 10). «Алые паруса». (10, 2, 6). С 21 мая в малом зале «Секретарь райкома». (9, 11, 1, 3, 5, 7, 9).

КИНОЗАЛ «ГОРНЯК». С 21 мая «Дайте жалобную книгу». (11, 1, 3, 5, 7, 9).

КЛУБ имени В. И. ЛЕНИНА. С 22 мая «Карбид и щавель». (5, 7, 9). Для детей «Киносборник № 90». (3).

КИНОТЕАТР «ИСКРА». 21 мая «Когда песня не кончается». (3, 5, 7, 9). С 22 мая «Жаворонок». Начало: 22 — 3, 5, 7, 9; 23 — 1, 3, 5, 7, 9.

СЕРБИНОВ Иван Степанович, проживающий в г. Осинники по ул. Кирова, 67-7, возбуждает дело о расторжении брака с СЕРБИНОВОЙ Валентиной Владимировной, проживающей в г. Осинники, по ул. Кирова, 67-7. Дело будет слушаться в нарсуде г. Осинники.

Калтанский горисполком и дирекция Южнокузбасской ГРЭС выражают глубокое соболезнование семье Узиновых по поводу трагической смерти их сына САШИ.